

2023 年度优秀·小记者评选开始啦

□记者 吴坤 实习生 方薇

本报讯 成为周口报业小记者以来,哪次活动让你深受启发?哪句话让你心动,给你以启迪?又或者哪些活动让你喜欢上了写作,喜欢上了小记者的活动,让你立下了今后人生的志向?即日起,一年一度的优秀小记者评选开始啦!欢迎小记者自我推荐。

今年以来,周口报业小记者团已经

陪伴上千名小记者茁壮成长。同学们在这里学到了课本以外的知识,收获了真挚的友谊,留下了珍贵的成长足迹。小记者们都是好样的!为此,我们计划打造一个专属于周口报业小记者的年度荣耀舞台,一年一度,共同分享这一年的收获。

本次评选活动时间11月29日至12月20日。如果你符合以下条件:参加小记者团组织的各类活动不少于3次或投稿见报作品不少于2篇(作文绘

画均可)。那么,你就可以自我推荐参评2023年度优秀周口报业小记者了。参评的小记者可扫描下方二维码,按要求填写自荐表格,内容包括小记者基本简介、兴趣爱好,参加过的活动或见报作品,活动感言及家长寄语,并备注家长联系方式。如果你有卓越的语言表达能力,干练精妙的文笔,积极参加社会实践活动,千万不要错过这次机会。

本次评选将本着公开、公平、公正

的原则,评选出2023年度百名周口报业优秀小记者。评选活动将在小记者公众号、《小记者》专刊进行小记者风采展示。届时,获得2023年度周口报业优秀小记者,将颁发荣誉证书或奖品。

咨询电话:

13592220007

13525720304



周口市六一路小学 开展防踩踏演练 筑牢安全防线

本报讯 近日,周口市六一路小学举行防踩踏安全演练活动。演练前,学校制订了防踩踏演练方案,各班班主任老师讲解了防踩踏应急方法。当日10时,警报声响起,全校师生在校长的统一指挥下,各班学生紧抱头部,弯腰贴墙走楼梯右侧,有序撤离到集结地点。

通过此次防踩踏安全演练,学校师生掌握了防踩踏的正确方法,熟悉了紧急疏散的流程和路线,确保学校防踩踏应急工作能快速、高效、有序地进行。同时也给学生上了一堂生动的安全课。

学校定期进行防踩踏模拟演练,让学生在实践中掌握防踩踏安全知识,提高应急处理能力。今后遇到突发事件时能够知道如何应急处理,能够更好保护自己。

(通讯员 李长红)

周口市七一路一小

非遗润童心 共筑传承梦



近日,由川汇区文化和旅游局主办、川汇区非物质文化遗产保护中心承办的“非遗文化进校园”活动走进周口市七一路第一小学,多位非遗传承人倾情演绎,分别展示了孔子礼射、八卦掌、棕编、香包制作等项目,为孩子们呈现了一场别样的视觉盛宴。

通讯员 姜知渊 摄



11月27日,周口市李庄小学教育集团在东校区举行“聆听红色故事 感悟革命精神”宣讲暨捐赠仪式。特邀我市参战老兵、全军英模代表、双二等功臣马绍领同志,为师生上了一堂生动的爱国主义教育课。当天,川汇区关心下一代工作委员会为该校捐赠雅马哈电子琴、垒球、毽子、跳绳、篮球等文体器材。

通讯员 杨永华 摄



教师风采

痴心一片终不悔 只为桃李竞相开

白璞,中小学高级教师,周口市文昌小学教科研处副主任、专家型教师,河南省中小学数学优质课一等奖获得者,国家级精品课教师。1997年,她凭着对教育的热爱,走上三尺讲台,拿起三寸粉笔,开始了充满激情的教学生涯。20多年来,她严格要求自己,脚踏实地、任劳任怨、求真务实、大胆创新,出色完成了各项教育教学任务,受到了校领导和同事的一致好评,得到学生、家长及社会的广泛认可。她先后获得河南省名师、河南省骨干教师、周口市五一劳动奖章、周口市优秀教师、周口市优秀共产党员、周口师范学院特聘专家等荣誉称号。

“让每一片绿叶充分享受到爱的阳光,让每一个孩子都能健康茁壮的成长。”一直是白璞老师的育人准则。她关爱、尊重每一位学生。女儿经常说妈妈偏心眼,她的学生才是她的亲孩子,可见,白璞老师对学生有着多么足够的爱心、细心和耐心,多么的尊重和信任每一个学生。

众所周知,数学课程略显枯燥,

孩子们接触的总是冰冷的数字,很多孩子不喜欢数学课。白璞老师就根据教材特点,学生特点,激发学生学习兴趣,创设特色的数学课,因材施教,关爱学困生,让人人爱上数学,她寓教于乐,每节课中有情景、竞赛、游戏、故事……由于她的不断创新,使不同层次的学生都得以充分发展,真正做到了以学生为本,教学成绩优异,得到了学生的喜爱及家长的赞誉。

她的特色教学方法和成果也得到了校领导和老师们的关注,多次为周口市中小学数学教师讲授示范课,为漯河、舞阳、平顶山、商丘等地作特色课程报告,为项城市进修学校培训教师,被周口师范学院“国培计划”聘为国培专家。

2020年,白璞老师在不分白天黑夜拼命苦干之时,正值爱人做完双侧股骨头手术之际,双髋疼痛是常人不能忍受的,白天疼的不能吃饭,夜里疼的不能睡觉。在这个特殊时期,作为妻子,白璞老师本该好好照顾爱人,但是为了上好网课,不仅没有时间和精力照顾他,还时不时让爱人忍着疼痛帮她上网

查询课件资料,好多次丈夫疼得满头大汗,实在忍不住了,只好用止疼药来控制疼痛。看着爱人被病魔折磨得那么痛苦,她经常是背对着他泪流满面,然后继续面带笑容地录网课,那种感觉是一般人体会不到的难受和辛酸。为了教育,为了学生,她对爱人充满了愧疚。

功夫不负有心人,白璞老师的网课《平移和旋转剪一剪》登上“学习强国”平台;她的《疫情期变形记》《浅谈如何培养小学生的数学语言表达能力》和《童心无价》成功发表在《周口日报》上,一篇学术性论文《低段小学生数学语言表达能力培养策略》发表在CN刊物《中国教工》上。

白璞老师一直用陶行知先生的“捧着一颗心来,不带半根草去”自勉,她舍小家,为大家,一心扑到教育事业上。她率先垂范,满腔热血,化成潇潇春雨,滋润幼苗,为学生的幸福奠基,为国家的明天育才。她在自己所深爱的教育事业当中,坚信“痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。”

(通讯员 李永涛)



辅导学生。